

ŠTÚROVO PERO 2022

3. kategória - novinárske príspevky stredoškolákov

Do súťaže sa prihlásilo 41 stredoškoláčok a stredoškolákov, čo predstavuje pokles oproti minulému roku, ale nie tak výrazný, akého sme sa v pandemickom roku obávali.

Tešíme sa, že mnohí študenti si témy vyberajú sami a prichádzajú s vlastnou iniciatívou namiesto povinných školských jázd.

Do užšieho výberu sa tento rok dostalo viac rozhovorov, ich úroveň stúpa a mnohí študenti sa na respondentov zjavne vopred poctivo pripravujú.

Viac bolo tento rok aj historických tém a takisto nás potešilo, že namiesto textov kompilovaných z webových stránok sa objavuje čoraz viac študentov, ktorí priamo oslovujú vlastných respondentov a takisto konfrontujú ich výpovede s historickými dokumentmi.

Hodnotenie autorov z niektorých škôl je na druhej strane z roka na rok čoraz problematickejšie, pretože niektoré časopisy zväzujú študentov do jedinej, vopred predpísanej formy a neumožňujú im prejaviť svoju kreativitu.

Potešilo nás však, že autori čoraz lepšie pracujú s fotkami a pri najlepších textoch častejšie vidíme ich vlastnú tvorbu namiesto fotografií z internetu.

Výsledky:

Cena ministerky kultúry a Cena Literárneho fondu:

1. Nina Melicherová z gymnázia v Púchove za zrelé spracovanie dôležitých a mimoriadne ťažkých sociálnych tém, ktoré formálne aj obsahovo zvládla na úrovni výrazne prevyšujúcej stredoškolskú žurnalistiku.

Autorka získava finančnú odmenu 500 eur.

2. Kristína Janegová z Obchodnej akadémie Milana Hodžu v Trenčíne za historickú investigatívu, v ktorej originálne spracovala časť dejín našej

krajiny, pričom sa neuspokojila len s rozprávaním príbuzných, ale pátraním vykreslila širší obraz historickej udalosti.

Autorka získava finančnú odmenu 350 eur.

3. Eva Mančíková z Gymnázia Vojtecha Miháliku v Seredi za reportáž s originálnymi postrehmi, v ktorej sa zo všetkých súťažiacich najviac priblížila klasickému žánru kvalitnej novinárskej reportáže.

Autorka získava finančnú odmenu 200 eur.

Prémie ministerky kultúry a Prémie Literárneho fondu (v abecednom poradí): Kristína Hrozeková, Nicolas Koreň, Natália Kyjovská, Lucia Líšková, Viktória Vašková.

Autori získavajú finančnú odmenu 100 eur.

Prémium kníhkupectva Martinus získava Natália Kyjovská.

Predseda poroty: Mgr. Tomáš Bella

Členovia:

Mgr. Zuzana Štelbaská

Mgr. Lucia Virostková

Zvolen 22. apríla 2022